



ЛЕНИНЕЦ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
ТЮМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Год издания Ю-й

№ 28 (397)

СУББОТА, 4 СЕНТЯБРЯ 1982 г.

Цена 1 коп.

Решение приемной комиссии о зачислении на первый курс такого-то факультета формально дало их студентами.

Но первого сентября они собрались в одном зале, чтобы с торжественного посвящения в студенты начать понимать сущность жизни человека, обучающегося в вузе.

Университет — вуз особого типа, не являющийся узкоспециальным учебным заведением. Выпускники его работают и преподавателями, и научными работниками, и технологами на производстве. Университеты стали региональными научными центрами науки и культуры.

Как учиться студенту в университете, как за те же сроки из студента подготовить высококвалифицированного специалиста, который бы мог легко ориентироваться во все возрастающем потоке информации.

Фундаментальность университетского образования позволяет решать эти вопросы, приобщая в процессе обучения каждого студента к ИИРС. Написание курсовых работ, экспедиции, производственные практики, дипломная работа — все это помогает становлению специалиста.

«Студент» — это слово латинского происхождения, обозначающее «жаждущий знаний, ищущий знаний». В вузе студент должен найти не только свое призвание в той науке, которую начал изучать, но и постигнуть цикл наук о человеке, так как каждый должен уметь работать с людьми.

Пять студенческих лет — это и формирование личности, воспитание в себе активной жизненной позиции.

До получения диплома путь тернист. И бывает, что у кого-то не хватает характера, у кого-то способ-



Племя молодое, незнакомое, в добрый путь!

ностей. И, конечно, труднее всего, получив относительную свободу (после учебы в школе она особенно притягательна), приучить себя систематически работать. Самостоятельно готовиться к лекции, чтобы после прослушивания последней оставались не только записи в конспектах. Чтобы лекция приводила в систему те знания, которые студент почерпнул во время подготовки к ней.

И надо с первого дня

понять, что учеба — это труд, труда и еще раз труд по подготовке себя стать интеллигентом, способным выполнять не только профессиональные задачи, но и социальные.

Годы студенчества — это годы приобщения к духовной культуре. И главное — не упустить время. Ибо догнать его невозможно.

Учеба в вузе требует от каждого студента больших меры ответственности. Ибо, вкладывая средства на обучение его, государство

ждет от вуза хорошего специалиста.

Об этом говорили на торжественном посвящении в студенты секретарь парткома ТГУ доцент Ю. П. Строков, ректор ПГУ доктор философских наук профессор Г. Ф. Куцев, заведующий кафедрой педагогики и психологии доктор педагогических наук профессор В. И. Загвязинский, заведующий кафедрой философии, доктор философских наук В. В. Трушков, заведующий ка-

федрой теоретической физики доктор физико-математических наук профессор Э. А. Ариштейн, звание выпускявки ТГУ, первокурсники.

И из уст всех звучали самые добрые пожелания. Каждый из выступающих прочертил перед студентом-первокурсником тот оптимальный путь, по которому пройти трудно, но надо, чтобы стать хорошим специалистом.

В добрый путь, первокурсники!

ПИСЬМО В НОМЕР

**«Она
сделала нас
нужными
друг другу»**

Много лет преподают историю партии в Тюменском государственном университете Лидия Федоровна Егорова, человек большого щедрого сердца и необыкновенной доброты. Мне, бывшей студентке историко-филологического факультета 126 группы, посчастливилось учиться у Лидии Федоровны. В течение двух лет она была нашим куратором. Может поэтому наша группа считалась самой дружной из факультета, да и сейчас осталась таковой.

Ежегодно в день молодежи съезжаются на встречу все бывшие студенты нашей группы, чтобы вновь освежить в памяти счастливые студенческие годы. Мы благодарны Лидии Федоровне — это она сплотила нас, сделала необходимыми, нужными друг другу.

Волей судьбы мне пришлось осенью и часть зимы провести в травматологическом отделении областной клинической больницы. Какова же была моя радость, когда в палате появилась Лидия Федоровна. Сразу забылась боль, и прочь ушли страдания, а в сердце появилась уверенность, что все будет отлично, потому что рядом настоящий товарищ, который никогда не даст потерять силу воли.

Несмотря на загруженность Лидия Федоровна постоянно находила время прийти ко мне в больницу, найти нужные теплые слова.

Если бы вы только знали, как много значат такие встречи: они просто оживляют меня жить.

Я хочу через мою студенческую газету (пусть пять лет прошло после выпуска — она все равно моя) поблагодарить Лидию Федоровну за ее человечность и доброту.

Я уверена, что под этим письмом могла поставить подпись вся 126 группа.

Л. ШИРЯЕВА
(бывшая Новоселова),
выпускница 1977 г.



МЕЧТА СБЫЛАСЬ

Я второй раз сдавала вступительные экзамены в университет, теперь уже наш. В прошлом году, правда, на исторический факультет.

После первой неудачи пошла работать в редак-

СЛОВО ПЕРВОКУРСНИКУ

цию районной газеты. Вначале было трудно. Работала в самом легком, как считается, отделе писем, но трудно все равно было. Затем заменила отсутствующего сотрудника из отдела партийной жизни, вела молодежную страничку. А потом — в сельхозотделе. До самого поступления.

Привыкла. Даже работа журналистская стала нравиться. В первую очередь, возможностью общаться с людьми. Разными, многими.

С нынешнего года на филологическом факультете, студенткой которого я теперь и являюсь, бу-

дет специализация по журналистике. Это хорошо, конечно. Но я пока не определилась окончательно: куда? Педагогика или газетная работа?

Мысленно я готовила себя к работе в школе с детства. И лишь случайность заставила меня попробовать журналистский хлеб.

Я сама понимаю, что окончательное решение будет зависеть от многих обстоятельств. Но это потом.

А сегодня я счастлива. Я поступила в университет. Мечта сбылась. Хотя я и не совсем довольна тем, как

сдала вступительные экзамены. Работа в газете и «тройка» за сочинение — вещи несовместимые.

С. КЛИКУШИНА.

БУДУ РАБОТАТЬ В ШКОЛЕ

С детства я любила литературу, театр. В школе занималась в МОЗе при Тобольском драматическом театре. Играла в детских спектак-

тах, сказках. И выбор будущей профессии был между театром и литературой.

В прошедшем году я не прошла по конкурсу в театральный. Работала год в Тобольске в одном из ПТУ секретарем комсомольской организации. Пожалуй, этот год позволил определиться: буду работать в школе. А любовь к литературе определила факультет.

Что я ожидаю получить от Учебы в университете? В первую очередь расширить и углубить свои знания по литературе, чтобы потом можно было, не краснея, входить в класс.

О. ЖЕТИКОВА.

